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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 
Την Πέμπτη 21 Ιουλίου, αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου του Γεωτεχνικού  

Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), αποτελούμενη από τον Πρόεδρο, κ. Σπυρίδωνα Μάμαλη, 

την Α΄ Αντιπρόεδρο, κα. Κωνσταντίνα Μιχαλοπούλου, τον Β΄ Αντιπρόεδρο, κ. Ευθύμιο 

Σπυρίδη, τον Γενικό Γραμματέα, κ. Μενέλαο Γαρδικιώτη και το μέλος, κ. Διονύσιο Γκούτη, 

συναντήθηκε με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ευάγγελο Αποστόλου. 

Παρόν στη συνάντηση ήταν και ο Διευθυντής του γραφείου του Υπουργού, κ. Νικόλαος Βάγιας. 
 

Στη συνάντηση, συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

γεωτεχνικών και την κατοχύρωση του επαγγέλματος, θέματα αγροτικής ανάπτυξης καθώς και 

θέματα που συνδέονται με την υλοποίηση αποφάσεων του Δ.Σ. γύρω από το θεσμικό πλαίσιο 

που διέπει το Επιμελητήριο, όπως η έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων που εκκρεμούν και η 

εκλογή πειθαρχικών οργάνων, αλλά και θέματα σχετικά με την οικονομική βιωσιμότητά του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Τέλος, συζητήθηκαν θέματα που σχετίζονται με τον ρόλο του Επιμελητηρίου στην 

εφαρμογή μέτρων σχετικών με τα μέλη του και τη θέση του Επιμελητηρίου στην παραγωγή 

προτάσεων για την αγροτική ανάπτυξη. 
 

Από την πλευρά του, ο Υπουργός δεσμεύτηκε για την άμεση αντιμετώπιση των θεσμικών 

θεμάτων και έδωσε την υπόσχεση ότι στο άμεσο μέλλον θα εξετάσει τις προτάσεις που 

κατέθεσε το Επιμελητήριο για την οικονομική του επιβίωση, επισημαίνοντας την εξαιρετικά 

δύσκολη οικονομική κατάσταση που βιώνει η χώρα μας. 

 

                              Από το  
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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ΘΕΜΑ: «Υπόμνημα Γεωτεχνικού Επιμελητηρί-

ου Ελλάδας με θέματα που αφορούν 
την διοικητική και οικονομική 
λειτουργία του Επιμελητηρίου» 

Αρ. Πρωτ.: 2824 
 
 
ΠΡΟΣ 
Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων 
κο Ευάγγελο Αποστόλου 
Αχαρνών 2 
101 76 ΑΘΗΝΑ 
 
 
 

 Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

η εξαιρετικά αρνητική οικονομική (και όχι μόνο) συγκυρία που βιώνει η χώρα μας τα 
πέντε τελευταία χρόνια έχει οδηγήσει το σύνολο της παραγωγικής της βάσης σε μια 
πρωτοφανή κρίση. Στον πρωτογενή τομέα παραγωγής ειδικότερα, η κρίση αυτή αναμένεται 
να ενταθεί μετά τη θέση σε εφαρμογή των νέων μνημονιακών υποχρεώσεων της χώρας όσον 
αφορά τους αγρότες και την αγροτική παραγωγή (νέος τρόπος φορολόγησης αγροτών, κα-
τάργηση επιδότησης πετρελαίου για αγροτική χρήση κλπ.). Και αναφερόμαστε ιδιαίτερα στον 
τομέα της πρωτογενούς παραγωγής, διότι αποτελεί τον τομέα στον οποίο η χώρα μας 
διαθέτει πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα και ο οποίος μπορεί κατ' εξοχήν να συνεισφέρει 
στην έξοδό μας από την κρίση. 

Η κρίση που ζούμε έχει επηρεάσει το σύνολο της κοινωνικής και οικονομικής ζωής του 
τόπου. Έχει λοιπόν σαφώς επηρεάσει και τους γεωτεχνικούς στην καθημερινή δραστηριότητα 
και λειτουργία τους, αλλά και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Το ξεπέρασμά της, 
τουλάχιστον σε ότι αφορά το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τους γεωτεχνικούς που αντιπροσωπεύει, 
προϋποθέτει την επιτυχή αντιμετώπιση μια σειράς ζητημάτων που σήμερα το ταλανίζουν, 
όπως παρακάτω: 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

  Η οικονομική συγκυρία που έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια, με τις συνεχείς 
μειώσεις στα οδοιπορικά και στις εκτός έδρας αποζημιώσεις των γεωτεχνικών δημοσίων 
υπαλλήλων και τη σταθερή πτώση του κύκλου εργασιών των γεωτεχνικών ελευθέρων 
επαγγελματιών, έχουν επιφέρει δραστική μείωση στα έσοδα του Επιμελητηρίου, 
δεδομένου ότι οι εισφορές υπέρ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από τις παραπάνω δραστηριότητες (οι οποίες 
αποτελούν και τα κύρια έσοδα του Επιμελητηρίου, το οποίο παρ’ ότι είναι Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου ΔΕΝ επιχορηγείται από τον κρατικό προϋπολογισμό τα τελευταία 22 
χρόνια, παρά το γεγονός ότι κάτι τέτοιο προβλέπεται από το νομοθετικό του πλαίσιο – αρ. 13 
του Ν. 1474/1984) έχουν μειωθεί σε ποσοστό μεγαλύτερο του 60% τα τελευταία 5 χρόνια. 

 Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τη δραματική απομείωση που επέφερε στα 
αποθεματικά του Επιμελητηρίου η διαδικασία του PSI (το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. διατηρεί 
υποχρεωτικά τα αποθεματικά του στη Τράπεζα της Ελλάδας, με αποτέλεσμα να 
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έχει χάσει σχεδόν 4.000.000€ μέσω του παραπάνω μηχανισμού), καθιστούν 
προβληματική την οικονομική βιωσιμότητα του Επιμελητηρίου και επιβάλλουν την άμεση 
οικονομική ενίσχυσή του από πλευράς πολιτείας, είτε μέσω επιχορήγησης, είτε μέσω 
θεσμοθέτησης νέων πόρων (σχετικό το υπ’ αριθ. 4019/12-11-2012 έγγραφό μας με θέμα 
«Οικονομική βιωσιμότητα του Επιμελητηρίου» που έχει κατατεθεί στο Υπ.Α.Α.Τ., αλλά και τα 
υπ’ αριθ. 2265/7-08-2015, 2950/09-09-2015 και 3277/6-10-2015 έγγραφά μας). 

Επιπλέον πρέπει να επισημανθεί ότι η Διοίκηση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., προσπαθώντας να 
αντεπεξέλθει στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που αντιμετωπίζει το Επιμελητήριο, 
κατάφερε να πετύχει μείωση των δαπανών στην λειτουργία του Επιμελητηρίου σε 
ποσοστό πάνω από 65% την τελευταία τετραετία της θητείας της, μέσω: 

 της μείωσης των μισθωμάτων των κτιρίων που αναγκάζεται να μισθώνει για τη 
κάλυψη των αναγκών στέγασής του και των 10 Περιφερειακών Παραρτημάτων 
του,  

 της μείωσης των οδοιπορικών αποζημιώσεων τόσο των μελών του ΔΣ όσο και 
γενικότερα των μελών του Επιμελητηρίου που συμμετέχουν σε Επιτροπές και 
Ομάδες Εργασίες (σε ποσοστό μεγαλύτερο του 60%), 

  της χρησιμοποίησης των οικονομικότερων εταιριών για τη κάλυψη των πάγιων 
αναγκών του,  

 του περιορισμού των εκδηλώσεων στις απολύτως απαραίτητες και αυτές αφού 
το επέτρεπε ο προϋπολογισμός του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κοκ..  

 Ενδεικτικά αναφέρουμε: 
1) οι δαπάνες για οδοιπορικά έξοδα μειώθηκαν σε ποσοστό 55% από το 2011 στο 2015 

(από 132.951,99€  σε 42.597,19€ ). Η σύγκριση αυτή μάλιστα γίνεται ακόμη πιο 
ενδιαφέρουσα αν αντιπαρατεθούν τα στοιχεία του έτους 2009, κατά το οποίο οι 
δαπάνες οδοιπορικών ανήλθαν στις 302.126€ (δηλαδή σχεδόν 500% υψηλότερες από 
το 2014). 

2) οι δαπάνες των επιχορηγήσεων σχεδόν μηδενίστηκαν (από 43.525€ το 2011 σε 
1.100€ το 2015, μείωση 97,5% περίπου). 

3) οι δαπάνες για Εκδηλώσεις – Συνέδρια – Εκθέσεις μειώθηκαν κατά 70% (από 96.038€ 
το 2011 σε 28.115€ το 2015).  

4) Οι δαπάνες για προμήθεια υλικών και εξοπλισμού μειώθηκαν σε ποσοστό μεγαλύτερο 
του 75 %, από 106.770€ το 2011 σε 20.579€ το 2015. 

5) Οι δαπάνες για Μισθώματα κτιρίων και έξοδα κοινοχρήστων μειώθηκαν σε ποσοστό 
μεγαλύτερο του 60%, από 120.163€ το 2009 σε 45.665€ το 2015. 

 Επιπλέον, είναι σημαντικό να επισημάνουμε ότι ο προϋπολογισμός του Επιμελητηρίου 
για το έτος 2016 ανέρχεται στο ποσό περίπου του 1.100.000 € (εξαιρουμένων των εσόδων 
που αντικρίζονται με αντίστοιχα έξοδα), από το οποίο το κόστος μισθοδοσίας των υπαλλήλων 
του ανέρχεται στις 638.600€, ενώ οι πάγιες δαπάνες της Κεντρικής Υπηρεσίας και των 10 
Περιφερειακών Παραρτημάτων του ανέρχονται στο ποσό των 105.500 € (σύνολο 
μισθοδοσίας και πάγιων δαπανών=744.100 €). Το ποσό που απομένει να διαχειριστεί 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και οι 10 Διοικούσες Επιτροπές των Παραρτημάτων 
του, φθάνει μόλις στις 355.900 € (κατά μέσο όρο δηλαδή το Δ.Σ. και τα 10 Παραρτήματα 
καλούνται να διαχειριστούν 32.354 €!!). Λαμβάνοντας υπόψη τη δραματική μείωση των 
οικονομικών στοιχείων του Επιμελητηρίου το τελευταίο εξάμηνο, από τα οποία προκύπτει μία 
μείωση των εσόδων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε ποσοστό μεγαλύτερο το 50%, τίθεται σε 

 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308, E-mail: documentation@geotee.gr 



 

αμφισβήτηση πλέον και η δυνατότητα κάλυψης ακόμη και των παραπάνω 
ανελαστικών δαπανών που αφορούν την μισθοδοσία των υπαλλήλων, ενώ 
καθίσταται αδύνατη η κατάρτιση ισοσκελισμένου προϋπολογισμού για το επόμενο 
έτος. 
 
ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
 

 Λαμβάνοντας υπόψη τις νομοθετικές παρεμβάσεις των τελευταίων ετών που άπτονται 
του θεσμικού πλαισίου και της οικονομικής βιωσιμότητας του Επιμελητηρίου, είναι εξαιρετικά 
αμφίβολο αν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μπορεί πλέον να ανταποκριθεί με επιτυχία στο θεσμικό ρόλο που 
έχει να επιτελέσει απέναντι στην ελληνική πολιτεία, του συμβούλου δηλαδή σε θέματα 
ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα της χώρας και προστασίας των φυσικών πόρων και του 
περιβάλλοντος, αλλά και του φορέα ελέγχου της άσκησης του γεωτεχνικού 
επαγγέλματος και προστασίας και κατοχύρωσης των επαγγελματικών 
συμφερόντων των γεωτεχνικών. 

 Οι σχετικές νομοθετικές παρεμβάσεις έγιναν στο όνομα της “απελευθέρωσης των 
επαγγελμάτων”, εντούτοις το επάγγελμα του γεωτεχνικού ποτέ δεν υπήρξε «κλειστό» 
επάγγελμα, ούτε όσον αφορά τις αμοιβές του, ούτε όσον αφορά το γεωγραφικό χώρο 
άσκησής του ή άλλου είδους περιορισμούς. Πιο συγκεκριμένα: 

1) Δεν υπήρχαν ούτε υπάρχουν περιορισμοί όσον αφορά τον αριθμό προσώπων, τα 
οποία δικαιούνται να ασκήσουν το επάγγελμα του γεωτεχνικού, σε όλη την επικράτεια 
ή σε ορισμένο γεωγραφικό διαμέρισμα. 

2) Δεν υπήρχαν ούτε υπάρχουν περιορισμοί όσον αφορά τη χορήγηση διοικητικής άδειας 
για την άσκηση γεωτεχνικού επαγγέλματος από την εκτίμηση της διοικητικής αρχής 
ως προς την ύπαρξη πραγματικής ανάγκης προς τούτο. 

3) Δεν υπήρχαν ούτε υπάρχουν απαγορεύσεις για έναν γεωτεχνικό για την άσκηση επαγ-
γέλματος έξω από ορισμένο γεωγραφικό διαμέρισμα, 

4) Δεν υπήρχε ούτε υπάρχει η επιβολή της ύπαρξης ελάχιστων αποστάσεων μεταξύ των 
εγκαταστάσεων γεωτεχνικών που ασκούν το επάγγελμα. 

5) Δεν υπήρχε ούτε υπάρχει πρόβλεψη αποκλειστικής δυνατότητας ή απαγόρευσης 
διάθεσης γεωτεχνικών υπηρεσιών από ορισμένη κατηγορία επαγγελματιών. 

6) Δεν υπήρχαν ούτε υπάρχουν περιορισμοί σχετιζόμενοι με τη συμμετοχή στη σύνθεση 
του μετοχικού ή εταιρικού κεφαλαίου. 

7) Δεν υπήρχε ούτε υπάρχει η επιβολή υποχρεωτικών κατώτατων αμοιβών για τη προ-
σφορά γεωτεχνικών υπηρεσιών. 

8) Δεν υπήρχε ούτε υπάρχει η επιβολή υποχρέωσης στον ασκούντα το γεωτεχνικό επάγ-
γελμα να προσφέρει μαζί με τη δική του υπηρεσία, άλλες συγκεκριμένες γεωτεχνικές 
υπηρεσίες. 

 Όλες αυτές οι αποσπασματικές και ατεκμηρίωτες τροποποιήσεις της νομοθεσίας 
λειτουργίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και της άσκησης του γεωτεχνικού επαγγέλματος, είχαν σαν 
αποτέλεσμα τη θεσμοθέτηση αντικρουόμενων διατάξεων και, εντέλει, τη  σύγχυση 
όσον αφορά τα ισχύοντα στην άσκηση του Γεωτεχνικού Επαγγέλματος και στην 
εγγραφή των γεωτεχνικών στο Επιμελητήριο. 
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Στα πλαίσια αυτά, κρίνεται σκόπιμη η τροποποίηση του υπάρχοντος σχετικού 
θεσμικού πλαισίου, όπως παρακάτω: 

Α. Έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος που αφορά την Αναγγελία Άσκησης 
Γεωτεχνικού Επαγγέλματος και του μητρώου Απασχόλησης Γεωτεχνικών, 
σύμφωνα με το σχετικό Σχέδιο που έχει σταλεί στο Νομοπαρασκευαστικό Τμήμα 
του Υπουργείου.  

Η έκδοση του παραπάνω Π.Δ., προβλέπεται και από την παρ. 4, της υποπαράγραφου Ε4: 
«Τροποποιήσεις του άρθρου 9 του Ν. 3919/2011» και από την υπ’ αριθ. 3115/2013 εγκύκλιο 
του Υπουργείου και κρίνεται απολύτως απαραίτητη και αναγκαία προκειμένου να προσδιορι-
στούν οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια της Αναγγελίας Άσκησης του Γεωτεχνικού Επαγγέλμα-
τος, σύμφωνα με τις προαναφερόμενες διατάξεις. 

Β. Έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος που αφορά στους θεσμοθετημένους 
πόρους του Επιμελητηρίου και πιο συγκεκριμένα τον καθορισμό ανταποδοτικών 
τελών και δικαιωμάτων και τη διαδικασία είσπραξης των πόρων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Η έκδοση του παραπάνω Προεδρικού Διατάγματος είναι πολύ σημαντική για το Επιμελητήριο, 
διότι το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, έχει ως μοναδικούς πόρους 
προκειμένου να εξασφαλιστεί το ελάχιστο επίπεδο της επιβίωσής του, αυτούς που 
περιγράφονται στο εν λόγο Π.Δ., χωρίς τους οποίους είναι αδύνατη η ίδια η ύπαρξη του.  

Εντούτοις επισημαίνουμε, ότι λόγω των τελευταίων δημοσιονομικών μέτρων, οι πόροι που 
περιγράφονται στο παραπάνω Π.Δ., δεν αρκούν πλέον από μόνοι τους να εξασφαλίσουν την 
εύρυθμη λειτουργία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και απαιτείται η εξεύρεση και νέων πόρων ή ακόμη και η 
απαιτούμενη χρηματοδότηση του προϋπολογισμού του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από το Υπουργείο. 

Γ. Για την εύρυθμη λειτουργία του Επιμελητηρίου, απαιτείται τροποποίηση του 
θεσμικού πλαισίου που διέπει την εκλογή των Πειθαρχικών Οργάνων του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 Σύμφωνα με το σχέδιο που έχει αποσταλεί στο νομοπαρασκευαστικό τμήμα του 
Υπουργείου με το υπ’ αριθ. 1437/1-04-2016 έγγραφό μας, προτείνεται η εκλογή των 
πειθαρχικών οργάνων να γίνεται πλέον από το Συντονιστικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (που 
έχει αντιπροσωπευτική σύνθεση 45 μελών, όλων των Παραρτημάτων και των μελών του ΔΣ 
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και όχι από τη Γενική Συνέλευση του Επιμελητηρίου (η οποία απαρτίζεται από 
περίπου 1000 μέλη). Υπό τις παρούσες οικονομικές συνθήκες που διέπουν την λειτουργία του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τα τελευταία 5 χρόνια, η σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης καθίσταται αδύνατη 
διότι η πραγματοποίησή της θα απαιτούσε το ποσό, τουλάχιστον, των 100.000€!  

 Η προτεινόμενη τροποποίηση διατηρεί τα στοιχεία της αντιπροσωπευτικότητας, είναι 
δραστικά οικονομικότερη ως προς την υλοποίησή της και κυρίως δίνει λύση στο σημερινό 
αδιέξοδο μη ύπαρξης και μη δυνατότητα εκλογής πειθαρχικών οργάνων, με αποτέλεσμα την 
αδυναμία άσκησης πειθαρχικού ελέγχου από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στα μέλη του (είτε αυτεπάγγελτα 
είτε κατόπιν καταγγελίας). Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι παραμένουν εδώ και καιρό σε 
εκκρεμότητα τουλάχιστον τέσσερις (4) υποθέσεις που χρήζουν την αναγκαιότητα εξέτασής 
τους από τα Πειθαρχικά όργανα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 
 

 Επίσης, πέρα από την ως άνω τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου, απαιτείται μια 
σειρά από παραπέρα ενέργειες που θα βοηθήσουν στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της 
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οικονομικής βιωσιμότητας και της εύρυθμης λειτουργίας του Επιμελητηρίου, ενώ παράλληλα 
θα βελτιωθούν και οι παρεχόμενες υπηρεσίες στους γεωτεχνικούς, όπως: 

1) Τακτική (ετήσια) επιχορήγηση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από τον τακτικό προϋπολογισμό 
του Υπουργείου, που θα αφορά την κάλυψη της μισθοδοσίας των υπαλλήλων του 
(το ποσό πλέον ανέρχεται στις 638.000€), όπως εξάλλου προβλέπεται και από το 
αρ. 13, παρ. β του Ν. 1474/1984. Επισημαίνουμε ότι η τελευταία επιχορήγηση που έλαβε 
το Επιμελητήριο από το Υπουργείο ήταν το 1995, το ποσό του 1.400.000 δραχμών. 

 
2) Τήρηση από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: 

 του Μητρώου Συνταγογράφων Γεωργικών Φαρμάκων, 
 Του Μητρώου Καταγραφής και Σήμανσης Ζώων Συντροφιάς και των 

Ιδιοκτητών τους,  
 του Μητρώου Γεωργικών Συμβούλων, 
 του Μητρώου Απεντομώσεων,  
 του Μητρώου Καταστημάτων Γεωργικών Φαρμάκων, Εφοδίων και 

Πολλαπλασιαστικού Υλικού και 
 γενικά όλων των Μητρώων που αφορούν δραστηριότητες που ασκούνται 

από γεωτεχνικούς, αποφοίτους ΤΕΙ κ.λ.π. και σχετίζονται με τον πρωτογενή 
τομέα παραγωγής.  

 Με την συγκέντρωση όλων των παραπάνω Μητρώων σε έναν φορέα (το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) επιτυγχάνεται καλύτερος έλεγχος των σχετικών δραστηριοτήτων, ενώ 
παράλληλα το Υπουργείο θα μπορεί ταχύτερα, αποτελεσματικότερα και 
αποδοτικότερα να επιτύχει τον καλύτερο σχεδιασμό, εφαρμογή και υλοποίηση 
πολιτικών και μέτρων για τον πρωτογενή τομέα παραγωγής, εξασφαλίζοντας το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τους αγρότες και τον πληθυσμό της υπαίθρου 
γενικότερα. 
 
 3) Έκδοση εγκυκλίου προς την Κεντρική και τις Περιφερειακές Υπηρεσίες και τους Οργανι-
σμούς του ΥπΑΑΤ για την πιστή εφαρμογή των διατάξεων που αφορούν τόσο την εισφορά 
της συνδρομής υπέρ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. των γεωτεχνικών υπαλλήλων (15 € κάθε έτος), όσο και τις ει-
σφορές 5% από τις κάθε είδους πρόσθετες αμοιβές και αποζημιώσεις τους (υπερωρίες, μετα-
κινήσεις κλπ.). Επίσης, έκδοση εγκυκλίου για τον έλεγχο της απόδοσης του 2% υπέρ 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί των αμοιβών που καταβάλλονται για όλες τις μελέτες που συντάσσονται από 
Γεωτεχνικούς. Η παραπάνω εγκύκλιος θα καθίσταται επιβεβλημένη από τη στιγμή 
που θα εκδοθεί και το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα που αναφέρθηκε παραπάνω. 

4) Έκδοση εγκυκλίου προς την Κεντρική και τις Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΥπΑΑΤ σχετικά 
με την υποχρεωτική κατοχή της Βεβαίωσης Άσκησης Επαγγέλματος από όλους τους γεω-
τεχνικούς υπαλλήλους καθώς και την ανά τριετία ανανέωσή της. Η παραπάνω εγκύκλιος 
θα καθίσταται επιβεβλημένη από τη στιγμή που θα εκδοθεί και το σχετικό 
Προεδρικό Διάταγμα που αναφέρθηκε παραπάνω 

5) Αντικατάσταση της απαίτησης υποβολής αντιγράφου πτυχίου ως διοικητικού εγγράφου 
για την αναγγελία έναρξης επαγγέλματος γεωτεχνικού, με τη βεβαίωση έναρξης ή συνέχισης 
άσκησης επαγγέλματος από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. 

6) Παραχώρηση κατάλληλων κτιρίων, στις πόλεις Θεσσαλονίκη, Κοζάνη και Μυτιλήνη (έχει 
γίνει ήδη παραχώρηση χώρου από το Υπουργείο στο Ηράκλειο της Κρήτης) για την στέγαση 
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των αντίστοιχων Περιφερειακών Παραρτημάτων που διατηρεί στις εν λόγω περιοχές το 
Επιμελητήριο. 

 Αξιότιμε κύριε Υπουργέ  

 Θεωρώντας ότι ο θεσμικός ρόλος του Επιμελητηρίου, ως συμβούλου της πολιτείας για 
τον πρωτογενή τομέα παραγωγής και τα γεωτεχνικά ζητήματα είναι αναμφισβήτητος και 
αναντικατάστατος, πιστεύουμε ότι οι παραπάνω προτάσεις μας είναι οι μόνες που μπορούν να 
δώσουν διέξοδο στην οικονομική ασφυξία του Επιμελητηρίου και εντέλει να εξασφαλίσουν τη 
συνέχιση της απρόσκοπτης, δημιουργικής και ουσιαστικής λειτουργίας του. 

 Ευελπιστώντας στην αποδοχή τους από πλευράς σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας 
για οποιαδήποτε παραπέρα διευκρίνηση και επεξεργασία τους. 

 
 

Με τιμή, 
Για το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 

Ο Πρόεδρος 

 
 
 

 
 

Σπυρίδων Αν. Μάμαλης 
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